

## Posudek bakalářské práce Magdalény Hlaváčkové Dramatická výchova jako vyučovací metoda v předmětu český jazyk a literatura na 2. stupni ZŠ

Autorka si pro svou bakalářskou práci zvolila velmi přínosné a užitečné téma, a sice využití dramatické výchovy ve výuce všech tří složek předmětu český jazyk a literatura na 2. stupni základních škol. Jak sama v úvodu konstatuje, metody dramatické výchovy korespondují se současnými požadavky podpory aktivity žáků ve výuce. Sama autorka má aktivní bohaté zkušenosti s dramatickou výchovou (od roku 2019 souběžně studovala výchovnou dramaturgii na DAMU).

Práce je rozdělena do devíti kapitol a řady podkapitol. V úvodních částech sumarizuje autorka historii dramatické výchovy, zejména její základní metody (improvizace, školní drama neboli drama ve vzdělávání, strukturované drama atd.).

V praktické části se autorka orientuje na konkrétní návrhy, jak je možné uplatnit dramatickou výchovu ve výuce, současně uvádí vhodné aktivity, které je možné s výše uvedenými metodami propojit.

Zásadní a velmi důležitou částí práce je interpretace konkrétní ukázkové hodiny českého jazyka v 6. ročníku základní školy, jež byla zaměřena na problematiku komunikativních funkcí výpovědi. Autorka si je velmi dobře vědoma skutečnosti, že tato problematika je ve školní výuce často opomíjena či vykládána schematicky. Výborně navrhuje možnosti, jak podpořit tuto látku právě využitím metod dramatické výchovy.

V teoretické části prokázala diplomantka schopnost pracovat s odbornou literaturou, vymezit základní východiska pro svou vlastní výzkumnou práci.

V předložené bakalářské práci splnila autorka podle mého názoru beze zbytku svůj cíl. Jen ojediněle se v textu práce vyskytují drobné formální nedostatky a překlepy. Neslabičné předložky a jednoslabičné spojky by neměly být na konci řádků, na str. 18 je v textu nesrozumitelná formulace, na některých místech v textu autorka zaměňuje pomlčku a spojovník (např. str. 8, str. 9, str. 22).

Tyto drobné nedostatky však v žádném případě nesnižují velmi dobrou úroveň práce.

Vzhledem k výše uvedenému hodnocení doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení **výborně**.

V Plzni 17. 8. 2023

PhDr. Jana Vaňková, oponentka

*Souhlasí s originálem*  
Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta pedagogická  
katedra českého jazyka a literatury  
*Jana Vaňková*